

光明食品集团学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育简报

第 7 期

光明食品集团党委主题教育领导小组办公室

2023 年 4 月 22 日

光明食品集团举办学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育读书班

4 月 20 日至 22 日，光明食品集团举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班。光明食品集团领导班子成员、监事会主席、专职监事，子公司领导班子以及集团党委管理的中层副职及以上领导干部参加学习。

为期三天的集中读书班，放在了孕育光明围垦精神的建设殷实农场的主战场，放在了孕育光明花博精神的践行总书记生态文明思想的花博园，放在了上海职工“看上海”和全国劳模疗休养的殷实农场，主题重大、内容重要、时机关键、意义深

远，是一次全面深刻的政治教育、理论熏陶、思想淬炼、精神洗礼，是落实好主题教育的重要环节和必要手段，是强化理论武装的根本前提和重要基础。

精心组织，全面系统学思想

开班伊始，集团党委书记、董事长是明芳要求坚持学思用贯通、知信行统一，通过读书班学习，具体要实现“五个目标”：一是凝心铸魂筑牢根本，二是锤炼品格强化忠诚，三是实干担当推进发展，四是践行宗旨为民造福，五是廉洁奉公纠治“四风”。

此次读书班第一次集中学习，以原原本本读原著、学原文、悟原理为主，学员们静下心、沉下心，认认真真研读学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等书目，参观学习了习近平总书记关于国资国企改革、保障粮食安全、“三农”工作，全面从严治党等系列讲话展览，开展了专题党课，考察了光明农业实践场景，举行了专家辅导，把学习成效转化为贯彻落实二十大精神的思想自觉，转化为构建实力光明的行动自觉。

带头领学，深学笃行促发展

读书班上，集团党委书记、董事长是明芳重点从学思想要把握系统性、学思想要把握指导性、学思想要把握实践性、学思想要把握强党性、学思想要把握方向性等方面做了学习交流。

他要求全体与会人员做到：一是谋划光明工作必须要有更大的视野，始终把握大势、大局、大观。二是规划光明工作始终准确定位，把市委市政府、国资委的要求贯穿工作主线。三是推动光明工作要有强烈的机遇意识，始终抓住难得机遇和挑战。四是解决发展瓶颈，必须坚持开创性、坚韧性和可操作性的统一。五是树立光明文化，坚持“员工第一 崇尚奋斗、爱与尊重”，构建在党建引领下党的领导力、光明的精神力和核心竞争力的有机统一。六是营造光明生态，必须从严治党，营造风清气正良好的政治生态。七是推进光明战略，必须坚持“四个无限”和“六个着力”。八是促进光明长远发展，必须坚持稳中求进，高质量发展。九是要让市民离不开光明，必须构建总部实体化、产业强、服务优，融合共生的光明核心竞争力。十是要提高光明核心发展能力，必须坚持殷实农场，必须下最大的努力，实现农业突破性进展，让农场成为“根据地”。十一是要提高光明发展质量，必须实行光明现代企业治理现代化变革，数字化变革，防范各种可能难以预料、难以组织的风险。发展过程中必须有红线、底线、安全线。十二是要做好眼前一切工作，必须加强党的建设，从严治党，一定要学会在严格监管下工作的创新，必须加快年轻干部的培养，必须强化基层党的建设，必须开展专项整治，必须加强年轻干部“反围猎”教育。十三是要确保光明发展水平，必须坚持实干，善于想大事，

不回避群众小事，干成事、想干事，能干事，干成事，不出事。

班子成员集中体现一个“实”字，落实“原、深、实、效”，分别作了学习体会交流发言。

交流互学，淬炼思想凝聚共识

读书班上，开展了分组研讨，每位学员立足所学所思所悟，紧扣主题，畅谈体会，踊跃发言。10位学员总结了讨论的智慧结晶，分别代表小组就人民至上、建设实力光明、企业高质量发展、大兴调查研究、全面从严治党等方面作交流发言，谈学习领悟的认识体会，谈贯彻落实的思路。**康养集团**指出要积极应对上海深度老龄化趋势，发挥光明集团老年营养膳食禀赋优势，打造康养集团医养结合为老服务特色，将进一步加快养老事业和养老产业布局。**光明国际**谈到高蛋白产业应打通产业链，提高养殖端商品转化率，提升品牌肉的影响率和市场占有率。在预制品和中央厨房供应链上求突破。**良友集团**表示将以总书记提出的“绣花针”般超大型城市精细化治理为指引，优化物业服务、出行服务、宠物服务、城市厨房等产业布局，打响光明服务品牌。**蔬菜集团**聚焦践行人民城市理念，坚持为民办实事，不断夯实城市保供底板功能、推进“四大市场群落”建设方面的主要情况和重点问题，开展调查研究。**上海农场**指出从严治党从基本制度严起，不断地加强制度建设，以信息化为手段，固化每项制度的具体要求，明确经营管理每个环节的

责任人和责任内容，确保制度执行取得实效。集团总部指出以推进总部实体化为首要任务，立足党建、巡察、审计、人才培养等职能，为企业高质量发展保驾护航。

大家纷纷表示要深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的重要论述，以新思想打开新格局、实现新高度。围绕集团“4+6+2”的产业架构，进一步夯实上海特大型城市主副食品供应底板，凝心聚力打造光明百万亩粮源基地，发展千万羽蛋鸡产业，实施万亩蔬菜更新工程，建设“四大市场群落”，始终保持糖业等优势产业的龙头地位，做深做实城市零售、城市配送、城市商业综合体，让鲜花提升市民品质生活，以生态+茶林果、种业科技创新打造殷实农场，促进“产业+服务”融合共生，满足人民对美好生活的向往。

此次读书班实行集中管理，光明食品集团党政班子全程以身作则，以上率下，自学研读、聆听报告、开展讨论、交流体会。大家严格遵守学习纪律，思想重视、潜心学习、深入讨论，营造了浓厚学习氛围，体现了高度自觉的学习态度、学习劲头、学习精神。

报:市委第二十三巡回督导组

送:光明食品集团党委主题教育领导小组

发:各直属党组织
